



皓月当空,夜色朦胧。又是一年中秋节,月儿圆圆,月饼甜甜。我的心似盛开的花,把心香柔柔飘散;我的心似拨动的弦,把心音轻轻传播。将文字和图片排成最美的祝福,愿读者朋友们中秋快乐、幸福美满!

——编者

中秋节,是我国的传统节日。在中秋节这个万家团圆的日子里,圆月预示着家庭的团团圆圆、圆圆满满,让人感受到生活的美好和幸福。每到这一天,全家人都会聚到一起,吃团圆饭,品尝月饼,聊聊家常……当然还有个重头戏,那就是赏月。

从初一到十五,从月初到月末,月亮都会不断变幻着自己的模样,从缺到圆,从圆到缺。中秋节这一天,人们总忘不了抬头看一看月亮。“月到中秋分外明”,不论是古人,还是现在的我们,都会觉得中秋的月亮与平日就是不同,中秋的月亮更明、更亮、更圆。

中秋之夜,皓月当空,清辉满地,把整个世界都照亮了,就连花

中秋望月

■靳娟

草树木都仿佛熠熠发光。一轮明月高悬天空,此时不管是身在家乡的游子,还是故乡的亲人,都会在“举头望明月”的同时,将思念之情寄托于明月,将遥远的祝福通过明月送达。

又是一年中秋夜,又是一年月儿圆。看,那一轮明月已悄悄爬上了明净的夜空。抬头仰望,月光朗朗无边,天空幽邃深远。月满中秋、中秋月明,望一轮明月,享快乐时光……

故乡

■程俊峰

年幼时,故乡是摇篮
母亲双手轻摇
青年时,故乡是码头
母亲就是灯塔
成年时,故乡是港湾
母亲就是内心的归宿
身在故乡的母亲哦
你从未离开过我的心房

中秋随感

■王光

一年一度的中秋节马上就要到了,不禁感叹时间过得飞快。想一想,自己已经有好几个中秋节没有在家过了。每到中秋节,除了快递些月饼给家里和打个电话向家人问候一声外,剩下的就只有思念和回忆了。

小时候过中秋节,确实是一件令人兴奋的事情,因为总会有好多好吃的。在我心目中,过中秋节就如同过年一样让人欢喜。

当然,令人高兴的事儿远不止这些。砌塔是很多小孩子都非常喜欢做的事情。我们一般会三五成群,用砖头做塔门,用大块的瓦片做塔基,紧接着就要一层一层地往上垒瓦片了,瓦片的使用要从大到小,并一层一层往塔心收缩,最后形成一个圆锥形状,塔就砌成了。在砌塔的过程中,有时因为估算错误或者不小心碰到了塔,就必须全部重新来砌,所以这是一个考究眼力和耐性的游戏。

现在在外地过节,少了浓浓的亲情,多了对故乡的想念。异乡的月,让我想起了很多童年的记忆。

中秋月圆时

■赵敏

月到中秋分外明,又是一年团圆日。每到这个时候,“每逢佳节倍思亲”的那种思乡情结会变得愈加强烈,思念亲人、盼望团圆的心情会随着时间的临近与日俱增,或许这就是中秋节带给世人的期盼。

带着对家人的思念,驱车回到久别的家乡。远远地就看到父亲站在村口,期盼的眼神里透着对子孙的思念,心头顿时涌起一股暖流,对父母的那份愧疚瞬间充满着内心。

望着晚霞映红的天边,期待月亮露出笑脸。渐渐地,夕阳在一轮圆月的陪伴中隐隐退去,十五的月亮开始慢慢地升上了夜空,柔情似水,晶莹

洁白。身边的婆婆似乎还在忙些什么,走近后才发现:在洒满月光的小院中央,婆婆已将自己精心制作的团圆月饼供奉在圆圆的月亮下面,还有几只新鲜果盘。每每在这阖家团圆的日子里,婆婆总会用她这样的方式来寄托对全家人的祝福,此情此景,看着总是很让人感动,婆婆的那番心意也只有家人才能够体会。

抬头再看看天边的圆月已高高挂起,皎洁的月光柔柔地映照着整个小院儿。祖孙三代人在嫦娥仙女的陪伴下享受着幸福生活的美好,那欢笑声回荡在小院上空。我沉浸在这和谐美

满的气氛中,感觉幸福就如同一壶好茶,只有与家人一同品尝才能品出美妙滋味;又犹如一轮圆月,只有与家人一同守望才能悟出团圆的真谛。不禁让我想到漂泊海外的游子,身处他乡思念亲人时的无奈和孤独。不知不觉中夜已深了,静谧的夜空下,女儿还悠闲地躺在藤椅上,欣赏着嫦娥那婀娜的舞姿,找寻着属于自己的星座,美美地陶醉在那恬静的月色中。

但愿人长久,千里共婵娟。在这团圆的美好夜晚,温情脉脉地守候在亲人身边,共同度过这温馨时刻。



亭亭玉立

白治斌
摄

天色将晚的时候,娘从窄小的巷子里慢慢走了出来,八月十三了,秋萍该回来了,去年的今天,她就是在這個時候回来的,一家人说说笑笑从车里走出来,带了一大包的东西,各种各样好吃的东西,到现在柜子里还有好多。

多好的月亮啊,尽管不到十五,可是月亮看上去已经很圆了。秋萍,娘想你了,你在哪啊?站在巷子口,娘望着远方,朦朦胧胧一个个身影,从她的身边经过,没有一个人跟她说说话。自己的眼睛到底花了,看人影总也不那

行了整整一个多小时。从拥堵中解脱了出来,秋萍一脚加大了油门,车子急速向前冲去。娘在家等着,天黑之前必须赶回去,不然娘会担心的,拨了几次家里的电话,都没人接。秋萍开着车一路狂奔,娘在等着她。

她很想娘,特别特别地想,想跟娘在一起,想待在远方自己的屋子里,想让娘抱着自己,痛痛快快地哭上一场。她知道娘想她了,连着打过好几次电话,问她身体最近怎么样,告诉她自己工作和生活的情况,她怕娘担心,娘一个人在家,已经够累累苦。去年中秋节

在月光里等你

■郭旭壮

么清楚,秋萍还说今年过了十五,要带自己去市里的大医院,把眼睛给好好看看。唉,一把老骨头了,实在不想麻烦娘,她在城里也不容易,起早贪黑的,看着风光,其中的苦谁又清楚?秋意渐浓,风吹起了娘的衣裳。

千里之外的一个小镇,秋萍开着车,焦急地等待着拥堵的车流动起来,因为修路造成了交通拥堵。雨不紧不慢地下了起来,滴滴敲打着车顶,这雨分明是下在了心里。终于,车流动了起来,原本二十分钟的路程,蜗

还是那样甜甜蜜蜜,看娘高兴的样子,她打心里眼里觉得自己非常幸福。

不远处灯光已经亮起,雨也停了,月明星稀,圆圆的月亮,当空挂着。终于,她看到了一个熟悉的身影,披着月光,像一尊雕塑,直直地立着,迎着车来的方向。她缓缓地把车停在了娘的面前。娘,女儿回来了。拉开车门,她三步并做两步地向娘跑去。母女二人紧紧地拥在一起,圣洁的月光宛如轻纱披在她们的肩上,月亮好圆好亮。